
 

 

令和３年 10 月 22 日 

 

 

   長岡市教育委員会（定例会）会議録 

 

 

長岡市教育委員会 



 



１ 日  時 令和３年 10 月 22 日（金曜日） 

午後２時 00 分から午後２時 40 分まで 

 

２ 場  所 教育委員会会議室 

 

３ 出席者  

 教育長 金澤 俊道   委 員 鷲尾 達雄    委 員 大久保 真紀 

 委 員 荒木 正    委 員 廣川 佳予子 

 

４ 職務のため出席した者 

教育部長      安達 敏幸      子ども未来部長   水島 幸枝 

教育総務課長    水島 正幸   教育施設課長    吉田 朗 

学務課長      青木 佐土子  学校教育課長    中山 玄 

学校教育課主幹兼管理指導主事 涌井 良平    学校教育課主幹兼管理指導主事 小畑 活 

学校教育課主幹兼管理指導主事 神林 俊之   中央図書館長    佐藤 陽子 

科学博物館長    小熊 博史   子ども・子育て課長補佐 佐藤 隆 

保育課長      恩田 立也    

 

５ 事務のため出席した者 

 教育総務課長補佐  江田 綾子   教育総務課庶務係長   内藤 貴幸 

教育総務課主事   槙田 悠子 

 



６ 議事日程 

日程 議案番号 案       件 
 

１ 

 

２ 

  

会議録署名委員について 

 

議席の指定について 

 

 

７ 会議の経過  

（金澤教育長） これより教育委員会 10月定例会を開会します。 

 

 

◇日程第１ 会議録署名委員について 

（金澤教育長） 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員につ

いては、長岡市教育委員会会議規則第 19 条第２項の規定により、大久保委員、荒

木委員を指名します。 

 

 

◇日程第２ 議席の指定について 

（金澤教育長） 日程第２ 議席の指定を行います。本日は、廣川委員が教育委員に

就任されてから最初の定例会となりますので、議席の指定を行います。議席の指

定については、会議規則第４条の規定に基づき、教育長が指定することになって

おりますので、ただいまの着席のとおり指定します。 

 

 

（金澤教育長） 本日は特段議案がありませんので、協議報告事項に移ります。最初

に、附属機関等会議報告について、事務局の説明をお願いします。 

（佐藤中央図書館長） 今年度、中央図書館で長岡の子どもたちにおすすめする本のリ

ストを作るという事業を行っております。第１回選定委員会を、８月18日に中央図書

館で行いましたので報告いたします。参加者は、委員の方４名と事務局です。会議の

内容ですが、事業の概要を説明後、事業の名称や選定する冊数、おすすめ本リストの



内容、リストの活用方法について議事を行いました。委員の方からの主な意見、御質

問等をここに挙げております。主なものとして、おすすめ本リストの活用方法の一つ

として、読書推進イベントが挙げられているがどのように活用するのか、という質問

に対しては、既存のイベントに組み込んで活用するほか、関係課ワーキングで新しい

イベントについても検討するとお答えしました。既存のイベントというのは、毎年夏

休みを中心に子どもたちから多くの本を読んでもらうために、10冊読むとプレゼント、

20冊読むとさらにプレゼントするというものを行っております。そのようなイベント

の中に組み込んで、できるだけ多くの本に興味を持っていただくようにしたいと思い

ます。また、冊数を50冊とし仮のタイトルを決めていましたが、最終的には100冊に

なる見込みです。対象は、０歳から中学生までと考えており、０歳から２歳までを20

冊、３歳から５歳までを20冊というように、年齢別に区切っておすすめする予定にな

っております。 

（金澤教育長） この件について、御質問、御意見はありませんでしょうか。 

（金澤教育長） 委員の方４名は、どのような方が選任されているのでしょうか。 

（佐藤中央図書館長） 絵本や子どもの読書について詳しい大学の先生、中央図書館

を中心に絵本の読み聞かせ等のボランティアをしてくださっている方、以前保育園

の先生をされていた方、それから小学校の校長先生の４名です。 

（廣川委員） 今ほど委員の方４名を伺いましたが、実際に子育てをされている保護

者の方の声は反映されているのでしょうか。 

（佐藤中央図書館長） 委員の方々の中にはおりませんが、夏休み期間に保護者の方や

子どもたちへおすすめの本を教えてくださいというアンケートを行っておりまして、

その中で意見をいただいています。また、一旦候補を選定しているのですが、これか

らも学校司書の方等、実際に子どもと関わっている方々からも意見をいただける機会

を設けられればと思い、準備を進めています。 

（金澤教育長） その他、御質問、御意見はありませんでしょうか。 

（金澤教育長） 御質疑・御意見なしと認めます。 

（金澤教育長） 以上で、協議報告事項を終了します。 

（金澤教育長） 次に、催し案内等について、事務局の説明をお願いします。 

（佐藤中央図書館長） 初心者向け読み聞かせ講座を11月６日に開催します。小学校の



図書室の読み聞かせボランティアを始めた方等を対象としています。講師は、中央図

書館の職員です。次に、夜の図書館を楽しむ会～中央図書館24時～です。昨年に引き

続き２回目の開催となります。当初、９月の予定でしたが、コロナウイルス対応によ

り、11月27日の開催となりました。寒い時期の開催となりましたが、コンサートや工

作等、盛りだくさんで行いたいと思います。 

（小熊科学博物館長） 児童・生徒昆虫標本展、岩石・化石標本展、自然科学写真展を

昨年同様中央公民館の講座室で、11月２日から７日に行います。次に、ネイチャート

ーク「ゴイサギを通して見る昼の世界と夜の世界」を行います。こちらは、生き物の

生態や不思議を紹介していくリレー講演会です。今回は、福島県の只見町から、遠藤

さんを講師に招き、ゴイサギの生態をテーマとしたお話を伺います。まちなかキャン

パスで、11月14日に開催します。機会があればぜひご覧ください。 

（佐藤子ども・子育て課長補佐） 長岡市ガバメントクラウドファンディングについて

です。こちらにつきましては、子どもの貧困対策として取り組んでいる「長岡市子ど

もの学力アップ応援事業」に活用するため、寄附金を募るものであります。学力アッ

プ応援事業につきましてはチラシに記載のとおり、長岡市内において、生活保護また

は就学援助を受給している家庭の中学３年生を対象に、事業の趣旨に賛同し登録して

いただいた学習塾等が提供する学校外教育サービス利用に係る経費、例えば入学金や

授業料といったものに対して、10万円を上限に補助するものであります。こちらの学

力アップ応援事業、それからクラウドファンディング共に、３年目を迎えております。

目標金額は1,000万円を設定しておりまして、11月１日から１月29日まで受け付けて

おります。なお、目標金額に達しましたら募集を終了します。 

（金澤教育長） 他に、報告事項はありませんか。 

（鷲尾委員） 70歳を過ぎた蝶の収集家の知人がいるのですが、50年間一生懸命集めた

ものに対して、家族が誰も関心を持ってくれないため、このまま自分が死んだらどう

なってしまうのか、誰かもらってくれる人はいないのだろうかと相談を受けました。

引き取ってくれる方はなかなかいないだろうなと思いながら、科学博物館長に相談し

たところ、引き取っていただけることになりました。その後、NHKのニュースを見て

いたところ、全国で同様のことが起こっており、やはり家族が誰も引き受けないため、

コレクターの方々が、地域の博物館等の公的な施設に相談したものの、どこも受け入



れられず、社会問題化していますという話題がありました。それを見て、長岡で起き

るようなことは、やはり全国で起きているのだなと思いました。 

（金澤教育長） 他に報告事項はありませんか。 

（金澤教育長） 以上で、本日の定例会を閉会します。 



 会議の次第を記載し、その相違ないことを証するために署名する。 
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